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Četnost akcí letošního podzimu a koloběh událostí v obci nás přímo vybízí k tomu, 
abychom se s Vámi podělili o aktuální informace.

V jednotlivých  článcích  se  ohlédneme  za  Václavskými  hody,  jejichž 
součástí  byly  oslavy  130.  výročí  založení  Sboru  dobrovolných  hasičů  a 
znovuvysvěcení  restaurovaného  kříže  na  našem  hřbitově.  Seznámíme  Vás 
s výsledky  komunálních  voleb,  které  proběhly  20.  a  21.10.  2006,  a  novým 
zastupitelstvem obce. Přiblížíme Vám investiční i neinvestiční akce letošního roku 
a  pozveme  Vás  na  nejbližší  akce  pořádané  obecním úřadem či  společenskými 
organizacemi.

Doufáme,  že  pro  Vás  zpravodaj  v novinové  úpravě  bude  zajímavým 
zdrojem informací o dění v naší obci.

Kulturní komise



Slovo starostky

Vážení občané,
se zahájením nového volebního období chci všem voličům poděkovat za důvěru, 
kterou jste mi dali svými hlasy.
Před osmi lety při nástupu do funkce starostky jsem netušila, ale dnes už vím, do 
čeho jdu. Věta „Kdo má peníze, je králem.“ zůstává platná i dnes. Plánů je hodně, 
ale všechno se odvíjí od toho, zda peníze máme či nemáme.

Prioritou pro nové období zůstává dokončení rekonstrukce budovy bývalé 
Základní školy, kde nás výrazně zatíží úvěr. Dokončování oprav a rekonstrukce 
komunikací  především  v části  obce  „Lažánky“  je  dalším  významným  cílem. 
Budova obecního úřadu si již také žádá rekonstrukci  elektroinstalace a výměnu 
oken.  Za  pomoci  dotací  z fondu  kultury  chceme  také  pokračovat  na  opravách 
kulturních památek v obci.

Významnou součást práce starosty vidím také v pomoci občanům a péči o 
zkvalitnění života v obci. Již od září mohou senioři využívat bezplatných služeb 
pracovnice obecního úřadu. Pro zajištění bezpečnosti v obtížném zimním období 
bylo  nainstalováno  12  kontejnerů  na  posypový  materiál  v kopcovitých  částech 
obce. Aktuální informace obecního úřadu jsou pravidelně doplňovány do skříněk u 
obchodu a doufám, že k dobré informovanosti občanů přispěje i  nově vznikající 
zpravodaj.

Vážení občané, práce a plánů pro nové volební období je hodně, ale já věřím, že se 
nám v něm bude dařit alespoň tak, jako v uplynulých letech.

Přeji  všem  hodně  úspěchů,  zdraví,  pohody,  spokojenosti  a  klidné  prožití 
nadcházejících vánočních svátků.

Světlana Švarcová



Volby do zastupitelstev obcí 2006

Volba  do  zastupitelstva  naší  obce  proběhla  20.10.  a  21.10.  2006.  Členy 
zastupitelstva  jsme  mohli  vybírat  ze  tří  kandidátních  listin  ČSSD,  KDU-ČSL, 
KSČM. Podobně jako v roce 2002 byla volební účast 66,08%, kdy jsme kandidáty 
volili ze stejných politických stran. 

Do zastupitelstva obce bylo opět voleno 9 členů. Počet získaných mandátů se však 
na rozdíl od minulých voleb lišil. ČSSD stejně jako KDU-ČSL získala po čtyřech 
mandátech a jeden mandát získala KSČM. Oproti  minulému volebnímu období 
doznalo zastupitelstvo několika změn. Byli zvoleni celkem čtyři noví zastupitelé. 
Jeden  z  nich  je  nyní  v  celém zastupitelstvu  nejstarší  a  dva  z  nově  zvolených 
nejmladší. Na rozdíl od minulých voleb jsme si do zastupitelstva obce vybrali jen 
jedinou ženu. Věřme, že všichni členové, které jsme zvolili,  budou pracovat na 
rozvoji naší obce a v její prospěch využijí důvěru, kterou jsme jim našimi hlasy 
dali.
Na veřejném zasedání obecního zastupitelstva 1.11.2006 
byly jednotlivé funkce rozděleny takto:

VěkPolitická JménoFunkce
příslušnost

42BEZPPSvětlana ŠvarcováStarostka

56BEZPPIng. Vladimír ŠvarcMístostarosta

59KDU-ČSLJosef OpletalPředseda výboru finančního
40BEZPPRadomír DaněkPředseda výboru kontrolního

25BEZPPRudolf GrenarPředseda komise kulturní
62BEZPPIng. Václav CendelínPředseda komise výstavby
63KSČMMojmír ŠvarcPředseda komise životního prostředí

34ČSSDIng. Martin HořavaČlenové zastupitelstva
24BEZPPMgr. Vladimír Švarc

Světlana Tioková



Rekonstrukce budovy bývalé základní školy

V letošním roce začala po dlouholetých přípravách rekonstrukce budovy bývalé 
Základní  školy.  Studií,  které  navrhovaly,  jakým  způsobem  školu  využít,  bylo 
několik.  Jako  nejvýhodnější  se  nakonec  ukázalo  vybudování  šesti  bytových 
jednotek, 4 třípokojových a 2 čtyřpokojových, nákladem téměř 16 mil. Kč.

Významným impulzem k zahájení prací byl avizovaný přechod z 5% DPH 
na 19% DPH na stavební práce od roku 2008 a také obdržení dotace ze státního 
rozpočtu ve výši 7 mil. Kč.

Byl vypracován projekt, proběhlo stavební řízení a ve výběrovém řízení 
byla na realizaci stavby vybrána firma Moravostav Brno, a.s. Rekonstrukce byla 
zahájena 27.7.2006. 

V současné  době  probíhají  jednání  o  poskytnutí  úvěru  obci  na 
dofinancování stavebních prací. Stavba bude dokončena v polovině roku 2007. 

Oprava sochy Sv. Norberta

V rámci oprav kulturních památek byla v letošním roce,  kromě kříže na našem 
hřbitově, opravena také socha  Sv. Norberta restaurátorem p. Neuwirthem z Brna. 
Celkové  náklady  byly  30 940,-  Kč.  Dotace  v rámci  mikroregionu  Drahanská 
vrchovina na opravu sakrálních staveb činila 17 700,- Kč.



Mikroregion Drahanská vrchovina

Obec  Ruprechtov  je  spolu  s dalšími  jedenácti  obcemi  mikroregionu  sdružena 
v Dobrovolném  svazku  obcí  „Drahanská  vrchovina“.  Zajímavým  informačním 
materiálem je kalendář na rok 2007, který jste dostali do každého domu. V něm si 
také můžete přečíst základní údaje o mikroregionu.

Nejvýznamnějším počinem je v letošním roce získání dotace z Evropské 
unie na projekt „Toulky Drahanskou vrchovinou“ ve výši téměř 1,5 milionu korun, 
zaměřený na propagaci mikroregionu Drahanské vrchoviny jak v České republice, 
tak v zahraničí.

Václavské hody

Tradiční  Václavské  hody  pořádané  v  naší  vesnici  připadly  letos  na  29.9.  - 
1.10.2006 a měly opravdu bohatý program. 

Již v páteční podvečer 29. září nás Sbor dobrovolných hasičů Ruprechtov 
pozval na veřejnou schůzi     v obecním kulturním domě u příležitosti výročí 130-ti 
let od jeho založení. Slavnostně zde byli předány pamětní medaile členům SDH. 

V sobotu 30. září jsme se pak již v 10:00 hodin mohli setkat se členy 
sboru na hřišti za Mateřskou školou, kde pro nás spolu s dalšími nadšenci připravili 
ukázku své požární techniky a také požární techniky Vojenského útvaru Bučovice. 
Samozřejmě nám předvedli nejen svou technickou vybavenost, ale i zdatnost svých 
paží při zásahu na hořící cíl. Nadšené publikum a mnoho nejen dětských úsměvů 
náležitě ocenilo jejich výkony. 

I my jim za obec děkujeme za vydařenou akci a přejeme mnoho úspěchů v další 
činnosti.

Nedělní odpoledne pak bylo pro naši obec obzvlášť slavnostním. Po téměř 
tříměsíční  nepřítomnosti  jsme navraceli  litinový kříž,  jednu z našich kulturních 



památek, zpět na její čestné místo na hřbitově. Celý program začal ekumenickou 
bohoslužbou v kostele Sv. Václava, kterou sloužil farář Církve římskokatolické Jan 
Plodr  a  farář  Církve  československé  husitské  Martin  Kopecký.  Poté  jsme  ve 
slavnostním průvodu, s obecním  praporem neseným v jeho čele, společně přešli na 
obecní hřbitov. 

Starostka  obce  Světlana  Švarcová  zahájila  slavnostní  znovuvysvěcení 
restaurovaného litinového kříže malým náhledem do jeho minulosti. Litinový kříž 
na našem obecním hřbitově byl odlit v blanenských slévárnách v roce 1893. Při 
jeho  demontáži  19.července  byla  v  jeho  podstavci  nalezena  skleněná  láhev  s 
částečně  poškozeným  dokumentem  z  roku  1894.  V tomto  roce  naši  předkové 
slavnostně  světili  nově  založený  hřbitov.  Ten  vznikl  na  základě  vynesení 
ministerského ze dne 5.srpna 1886, jehož účelem bylo omezit šíření cholery. 

Obsah listiny nalezené ve skleněné láhvi přečetla  předsedkyně kulturní 
komise Ing. Barbora Gottvaldová, s krátkým tématickým programem vystoupily 
děti  ze  Základní  školy  v  Podomí  pod  vedením  učitelky  Mgr.  Miroslavy 
Gottvaldové. 

Abychom i my přiblížili svou dobu budoucím generacím, byla vytvořena listina 
nová s podobnými údaji jako na nalezené listině a spolu s její kopií, novinami ze 
dne  29.září  2006,  pohlednicemi  Ruprechtova  se  znakem obce,  fotografiemi  ze 



sundávání  kříže  a  aktuálními  fotografiemi  obce,  jsme  vše  uložili  v  měděném 
tubusu opět do podstavce litinového kříže. 

Po znovuosazení litinového kříže na jeho původní místo jej vysvětili společně farář 
Církve římskokatolické Jan Plodr a farář Církve československé husitské Martin 
Kopecký. 

Světlana Tioková

Opis nalezené listiny z roku 1894

Rok 1892 má pro  naši  osadu  dosti  veliký  význam.  Téhož roku  řádila  po  celé 
Evropě cholera, zvláště v Rusku a Haliči. Do naší milé vlasti nezavítala, poněvadž 
vláda  všemožně  o  stav  zdravotnický  pečovala.  Nařízeno  obcím,  které  byly  k 
některé osadě přifařeny neb od hřbitova vzdáleny, by si pořídily zvláštní pohřebiště 
v  případě  vypuknutí  cholery.  Následkem  toho  zbudovala  pokročilá  obec 
Ruprechtovská  nejen  pohřebiště  pro  případ  cholery,  nýbrž  hřbitov  pro  případ 
každý. Přes rozličné nehody a zvláště letošní suchý rok namáháním vystavěla obec 
hřbitov tento za 2 500 zlatých rýnského čísla.
Dne 3. června sloužena bude polní mše svatá na které zapěje zdejší občanstvo v 
počtu 64 členů vokální mši za řízení učitele Jana Sobka. Kříž tento daroval pan 
Antonín Gryc č.  10 v Ruprechtově,  obnos 105 zlatých rýnského čísla,  doplatek 
vzala  na  sebe  obec.  Zvláštní  zásluhu  o  vystavění  tohoto  hřbitova  má  horlivý 
starosta  obce  pan  Vavřín  Švarc  č.  7  v  Ruprechtově,  jakož  i  horliví  členové 
obecního výboru: pan Antonín Gottvald č. 9, starý starosta, radní Pavel Gottvald, 
radní Jan Gottvald,  Ferdinand Štrajt,  Cyril  Vágner č.  12,  Josef Gryc č.  10,  Jan 
Daněk, Jan Smílek, Josef Zukal, František Vágner, František Adler.

Hřbitov máme - ještě kostel! - voláno ze všech stran osady. 
A skutečně sešel se kroužek ze zdejších občanů, kteří utvořili družstvo Sv. Václava 
v Ruprechtově ku vystavění kostela a fary.



Stanovy družstva  Sv.  Václava  v Ruprechtově  došly  schválení  a  hned  při  první 
valné hromadě sebralo se na 4 000 zlatých rýnského čísla - 2 000 zlatých rýnského 
čísla daroval pan František Gryc č. 8 v Ruprechtově.
Dejž Všemohoucí, aby alespoň za 10 roků svěcen býti mohl kostel.
Roku toho působí u nás farář Ondřej Látal, kaplan Josef Táborský.
Škola je trojtřídní se 225 žáky. 
Spolky  jsou  v  Ruprechtově:  čtenářský  spolek,  mravnostní  spolek,  záložna, 
pěvecko-divadelní spolek „Lumír“, hasičský spolek, veteránský  spolek, družstvo 
Sv. Václava.
Obec Ruprechtov jest ryze česká hlásící se ku straně lidové čili mladočeské. Lid 
domáhá se o všeobecné právo hlasovací a o státní české právo.

Svatý Václave, patrone náš, nedej zahynouti nám ni budoucím.

Podepsáni: Vavřín Švarc, starosta obce; Jan Sobek, učitel v Ruprechtově
Spomeňte na nás,  když listinu čísti  budete,  jsme prach a přeci  duchem s  vámi 
žijeme.

Obec Ruprechtovská počítala roku 1894 na 1200 duší, bylo 185 čísel domovních 
mezi  nimiž  jen  20  rolníků,  ostatních  160  domkařů  a  asi  80  podomků,  lid  se 
zaměstnával většinou tkaním vlněného zboží. Roku 1893 panovalo veliké sucho, 
takže byla nouze velká o krmivo, rolníci museli polovic dobytka za malý obnos 
prodati.

Tento hřbitov byl důstojným panem Josefem Táborským bývalým koperatorem v 
Krásensku vysvěcen 3.6.1894 u přítomnosti 7 duchovních při velkém návalu lidu 
okolních osad asi 3000 duší.



Nová listina uložená do opraveného kříže

Oprava litinového kříže na hřbitově je v roce 2006 jednou z významných investic 
obce.  19.července probíhá za přítomnosti restaurátora pana Oldřicha Bartoška z 
Křenovic sundávání kříže. V podstavci je nalezen téměř poklad - ve skleněné láhvi 
poselství  našich  předků  z  roku  1894.  Kopii  částečně  poškozené  listiny 
přenecháváme opět budoucím generacím.
Litinový kříž, který je kulturní památkou zapsanou na seznamu památek je opraven 
nákladem 101.720,- Kč, z toho 40.000,- Kč poskytl dotaci Jihomoravský kraj z 
Programu obnovy kulturních památek. Ostatní jsou prostředky obce. 
Na opravě se kromě pana Bartoška podíleli pan Filip Mayer z Brna - zlatnické 
práce a kamenická firma Gric-Jelínek ze Senetářova.
Kříž  je  instalován  a  slavnostně  znovuvysvěcen  1.  října  2006  farářem  Církve 
římskokatolické  Janem Plodrem z  Krásenska  a  farářem Církve  československé 
husitské Martinem Kopeckým z Blanska po ekumenické bohoslužbě v kostele Sv. 
Václava - vysvěceného v roce 1946 - při shromáždění občanů obce na místním 
hřbitově.  Slavnost  zpestřily  svým vystoupením ruprechtovské děti  pod vedením 
učitelky Mgr. Miroslavy Gottvaldové, čp. 226.

Obec Ruprechtov má v roce 2006  561 obyvatel, z toho je 273 mužů a 288 žen; 
průměrný věk obyvatelstva je 41,66; dětí do 15-ti let je 74, seniorů nad 60 let je 
136.
Trvale obydleno je 162 domů, neobydleno nebo ve výstavbě či rekonstrukci je 18 
domů a 54 nemovitostí je využíváno k rekreačním účelům.
V obci je Mateřská škola,  ve které je zapsáno v letošním roce 22 dětí,  54 dětí 
navštěvuje Základní školu v Podomí.
Pracovní příležitosti pro místní občany jsou především v okresním městě Vyškov; v 
obci  jsou  dvě  podnikatelské  firmy  -  Soustružení  Kalousek  a  Výroba  pracovní 
kosmetiky Petruš. Míra nezaměstnanosti se pohybuje kolem 8 %.
Obec spravuje devítičlenné zastupitelstvo zvolené v komunálních volbách v roce 
2002. Šest členů zastupitelstva je za Českou stranu sociálně demokratickou a tři 
členové za Křesťanskou a demokratickou unii-Československou stranu lidovou. 
Starostkou obce je Světlana Švarcová, čp. 72, místostarostou Ing. Vladimír Švarc, 
čp. 18. Ostatní členové zastupitelstva: Ing. Václav Cendelín,. čp. 5, Ing. Barbora 
Gottvaldová, čp. 16, Ing. Martin Hořava, čp. 89, Luboš Kala, čp. 2, Josef Opletal, 
čp. 204, Vladimír Střelec, čp. 217, Františka Štrajtová, čp. 200.
Během  jejich  čtyřletého  volebního  období  byly  v  obci  provedeny  opravy  a 
rekonstrukce místních komunikací v hodnotě 3 mil. Kč, oprava kulturní památky 
chalupy s doškovou střechou za 500 tis. Kč, rekonstrukce budovy mateřské školy 
za 1,6 mil. Kč, stavba čekárny na zastávce autobusové dopravy u hřbitova za 160 
tis. Kč, osazení nového dopravního značení v obci za 50 tis. Kč a v letošním roce 
započaly  práce  na  rekonstrukci  budovy bývalé  základní  školy  z  roku  1910  na 
obecní byty v objemu 16 mil. Kč.



Tato listina obsahuje informace o restaurování kříže a obecní data z roku 2006 tak, 
aby korespondovala s daty na  listině z roku 1894. 
Věříme,  že  pro  naše  potomky  za  dalších  100  let  při  opravách  této  významné 
kulturní památky bude zajímavým a cenným nálezem tak, jako pro nás.

Světlana Švarcová

Společenská kronika

Sňatek uzavřeli:
15.7.2006 Hana Trčková a Jiří Gottvald

23.9.2006 jsme na svět přivítali:
Editu Grenarovou
Moniku Otevřelovou
Jiřího Gottvalda
Nikolu Antlovou

Pozvánky Obecního úřadu Ruprechtov

24.11. 2006 17:15
Adventní setkání s výrobou adventních věnců
vede pí Jarošová

1.12. 2006 17:00
Slavnostní rozsvěcení Vánočního stromu
program: vystoupení dětí MŠ a ZŠ

 občerstvení

2.12.2006 15:00
Mikulášská besídka pro děti
v sále kulturního domu, organizuje ČČK

13.12.2006 19:00
Veřejné zasedání zastupitelstva obce

27.1. 2007 20:00
IV Obecní ples



Program "Pomocná ruka"

Obec Ruprechtov a Úřad práce Vyškov zřídili
asistenční službu pro občany starší a handicapované,
kterou v obci vykonává paní Jaromíra Nejezchlebová
Nabízené služby:

• donáška obědů ze školní kuchyně
• drobná výpomoc v domácnosti
• nákupy v obchodě potravin
• vyzvedávání léků
• pedikúra, manikúra (na základě objednávky, pro seniory cena 50,- Kč)

Pokud máte zájem zdarma využívat  nabízené služby,  kontaktujte  paní  Jaromíru 
Nejezchlebovou na tel.č. 728 751 852 nebo obecní úřad 517 385 369 ve všední dny 
vždy od 8:00 – 9:00.

Klub maminek Sluníčko

pravidelné schůzky vždy v úterý v 9:00 v klubovně kulturního domu, klub vede 
paní Jarošová

TJ Sokol Ruprechtov informuje

pravidelné cvičení žáků, žákyň, mužů a žen
sál KD

Mladší žáci
úterý a čtvrtek 17:00 - 18:00

Starší žáci
úterý a čtvrtek 18:00 - 19:00

Mladší a starší žákyně
čtvrtek 16:00 - 17:00

Muži
úterý, čtvrtek od 19:00

Dorostenky, ženy sál TJ Sokol Ruprechtov
úterý, čtvrtek 19:00 - 20:00
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